



Плывет, плывет "Кораблик"...

ЛЕТО 2024 № 58

Информационно – познавательная газета
о жизни, событиях, буднях и праздниках детского сада

Праздник солнечного лета

В День защиты детей начинается лето!
Пусть теплом и добром будет детство согрето.
Будет много в нем красок, и живут чудеса!
И сияют от счастья наших деток глаза!

Именно этому замечательному празднику и было посвящено наше развлечение. У детей средних групп "Малинка" и «Одуванчик» появилась возможность повеселиться и поиграть. Ребята отправились в необычное путешествие на "поезде" по летним волшебным полянкам. По пути мы посетили интересные станции, названия которых говорят сами за себя: "Поклонная", "Хохотальная", "Прыгательная" и "Обнимальная". Прибыв на Игровую поляну, дети с удовольствием отгадывали летние загадки, а так же поиграли в игру "Что такое лето?". Особенно понравилась малышам "Танцевальная" полянка, где под современную музыку они "зажигали" на танцполе. На "Отдыхательной" полянке ребята помогли разноцветным бабочкам найти свой цветок - игра "Бабочки". Ну, и последней была "Рисовальная" полянка. Мы устроили конкурс рисунков на асфальте. Здесь наши дети проявили свою фантазию и творчество. Рисунки получились яркими и интересными.

А в группе «Клубничка», чтобы все были счастливы и радовались жизни, было решено в этот день (впрочем как и в большинство других дней) много играть и танцевать. Дети под весёлую музыку в шуточной игровой форме рассказали, чем они любят заниматься, отгадали загадки, попрыгали как мячики. А как были счастливы малыши, когда к ним в гости пришло «Солнышко», которое поиграло с ними в свои любимые игры, все вместе исполнили весёлые танцы.



«Солнышко» предложило ребятам сделать совместную летнюю картину, так получилась полянка с яркими цветами, в серединке которых красовались личики детей.

Все получили море позитива и зарядились хорошим настроением на весь



день. Как приятно было видеть радостные лица и слышать веселый детский смех!

Пусть на всей большой планете всегда здоровы будут дети,
Пусть не плачут никогда, сияют счастьем их глаза,
Каждый день с добром встречают, любовь большую получают.
Пусть у любого малыша будет крепкая семья,
Пусть даже самый непослушный ребенок будет очень нужный.
Ведь нет на свете счастья краше, дети — будущее наше!

Т.Н. Петрова, учитель – логопед,
Е.С.Бердникова, воспитатель второй младшей группы «Клубничка»,
О.А.Воронина, воспитатель средней группы «Одуванчик»

Поздравляем!



4 июня в Ярославле проходил межрегиональный турнир по игре шашки среди воспитанников детских садов. Наш воспитанник **Богачев Константин** достойно представил Гаврилов-Ямский район и занял 4 место. Гордимся Костей и желаем дальнейших побед!



В преддверии профессионального праздника Дня Воздушного Флота России награждена Благодарностью Администрации городского поселения воспитатель **Гарусова Юлия Георгиевна**. За долголетний и безупречный труд присвоено звание "Ветеран завода" младшим воспитателям **Уколовой Наталье Евгеньевне** и **Кудряшовой Татьяне Валерьевне**.

Божья коровка и другие обитатели луга

А вы тоже думали, что количество пятнышек у божьей коровки является показателем ее возраста? А вот и нет. А знаете ли вы, почему ночная бабочка павлиноглазка ничего не ест? А сколько потомков у тли? Почему червяк не любит дождь? Что ест улитка? Как появляются бабочки?

На эти и другие вопросы наши ребята из подготовительных групп «Колокольчик» и «Василек» получили ответы на встрече с библиотекарем Синотовой Еленой Геннадьевной. Елена Геннадьевна показала и рассказала детям о книге «Божья коровка и другие обитатели луга» и пригласила в библиотеку нашего города, где много познавательной и интересной литературы.

Мы – россияне!



Россия! Россия!

Твой праздник сегодня:
И взрослый, и детский –
Праздник народный!

12 июня вся страна отмечает День России - праздник свободы, гражданского мира и добра. Сегодня этот праздник приобретает все более патриотические черты и становится символом национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины. Нам взрослым важно привить детям любовь к родному городу, краю, России, уважение к государственной символике, донести до них образы, воспитывающие смелость, самоотверженность для того, чтобы маленький человек ощутил себя гражданином великой страны и рос настоящим патриотом.

И вот в преддверии Дня России в нашей группе «Клубничка» прошло развлечение, посвящённое этому замечательному празднику. Дети узнали, что у страны России, где они живут, как и у всех людей, тоже есть день рождения, который отмечается 12 июня, наша страна очень большая и красивая, в ней много городов и больших, и маленьких.

Дети познакомились с одним из символов нашего государства – флагом. Разучили стихотворение про флаг, нарисовали свой флаг, раскрасив ватман в цвета триколора, чтобы и в группе была частичка России. Когда флаг был готов и занял почетное место, дети решили подарить ему цветы, ведь на праздник принято дарить подарки. Ребята наклеили бумажные цветы на флаг в соответствии с цветом полосок флага: белые цветы на белую полосу, синие - на синюю, а красные цветы - на красную. Так у нас получился праздничный триколор. «Белый – цвет березки, Синий – неба цвет, Красная полоска - солнечный рассвет».

Е.С.Бердникова, воспитатель второй младшей группы.

Выпускной мюзикл «Летучий корабль»



В этом году наши будущие первоклашки отправились на «Летучем корабле» в увлекательное путешествие, полное радости, музыки, веселья и незабываемых приключений. Это был самый волнительный день как для детей и их родителей, так и для педагогов и всех сотрудников детского сада. Эмоции сменялись радостью и грустью.



Обычная суета царил перед началом праздника. Родители трепетно поправляли пышные наряды юных принцесс. Мальчишки же в строгих костюмах наперебой делились своими «мужскими» секретами друг с другом. А девочки крутились перед зеркалом, поправляя макияж и причёску. И вот настал момент, когда под торжественную музыку дошколята вошли в зал, нарядные, родные и такие взрослые...



Зрителей ждал настоящий сюрприз, потому что в этом году выпускной в нашем детском саду прошёл в виде мюзикла. А это один из самых сложных жанров, совместивший в себе несколько направлений одновременно: музыка, вокал, хореография, пластика, актерское мастерство взрослых и детей. Сюжет мюзикла был взят из всеми любимого музыкального мультфильма «Летучий корабль» и заключался в том, что детям надо было найти волшебные слова, с помощью которых Летучий корабль взлетит в небо и унесёт их в страну



Знаний. Красивая музыка, веселые игры, зажигательные танцы, трогательные песни, любимые всеми сказочные герои, красочные декорации – всё это произвело на зрителей огромное впечатление. Они поддерживали ребят бурными аплодисментами, не скрывая радости и гордясь успехами своих детей.

Выпускники получили массу положительных эмоций и впечатлений, а родители были благодарны педагогам за то, что их дети выросли и стали такими умными, активными и творческими.

В добрый путь, наши дорогие выпускники!

М.А. Борисова, музыкальный руководитель

Умеем ли мы дружить?



Какое прекрасное слово - "дружба"! Когда мы его произносим, то сразу вспоминаем своих друзей, с которыми нам интересно, тепло и уютно, хочется почаще встречаться, поделиться своими переживаниями и впечатлениями...

Только ли в этом заключается дружба? Умеем ли мы дружить?

Ответы на эти вопросы мы находили с ребятами из дежурной группы. В течении недели мы проживали проект "Умей дружить!". В самом его начале дети рассказали о своих друзьях, и как они дружат. Затем поразмышляли о том, есть ли друзья у взрослых, у мам и пап. Ответы были разные. Одни считают что есть, а другие, что взрослым друзья не нужны.

Решили спросить у родителей про друзей и дружбу. Оказывается, что друзья есть у всех. И это здорово! Дети наперебой делились тем, что им рассказали родители.

Ещё с ребятами мы ответили на вопросы: чем отличается друг от знакомого, что помогает дружбе, а что мешает, можно ли дружить на расстоянии, у кого крепче дружба: у мальчиков или у девочек? Разобрали игровые ситуации. Например, что ты будешь делать,

если обидел друга? Или, твой друг хочет совершить плохой поступок, как же быть? И другие.

В течение проекта слушали песни про дружбу, а одну из них - "Дружба крепкая" - даже постарались заучить, и в последний день все вместе её исполнили (дети постарше подпевали, а малыши хлопали в ладошки).

Наш проект длился всего неделю, но мы очень о многом успели поговорить, даже составили "Правила дружбы", которые поместили на говорящей стене в группе, как напоминалочку, на всякий случай! Но нам они точно не потребуются, потому что дети умеют дружить и дорожат своими друзьями!



И даже в дежурной группе, где были дети разных групп и возрастов, появились друзья, которым в завершении проекта ребята подарили весёлых смайликов. А за активную деятельность в течении проекта получили небольшие подарочки.

А у Вас есть друзья? А правила дружбы выполняете?

Ю.Г. Гарусова, воспитатель

Новоселье в "Ромашке"

Вот и прошло лето, ребята немного подросли, стали старше. Мы перешли жить в другую группу. И сегодня собрались, чтобы отметить веселый праздник- Новоселье.

Новоселье - что это значит?

Значит, никто уже утром не плачет.

Суп не прольет на рубашку никто.

Все надевать научились пальто.

Еще утром дети украсили группу воздушными шариками. Расставили все свои игрушки по местам и стали с волнением ждать гостей. Но гости задерживались, и мы решили спеть нашей группе "Каравай".

"Громче музыка играй!

К новоселью новоселам

Испекли мы каравай."



И тут к нам на метле прилетел домовёнок Кузя. Он очень испугался и не знал, куда попал. Ребята рассказали, что попал он в детский сад "Кораблик", группу "Ромашка. Показали Кузе нашу группу, рассказали, как играют игрушками. Прочитали ему стихотворение про детский сад. А Кузя поиграл с ребятами в веселые игры.

Повеселившись с ребятами вволю, Кузя засобирался домой. Но тут нам почтальон принес письмо от родителей, в котором они писали, что задерживаются на работе и придти не могут. Но прислали нам подарки. Они ждут ребят в коридоре. Выйдя в коридор- дети нашли большой сундук с игрушками и сладкий пирог.

Мы пили чай, ели пирог и обсуждали: "Как же здорово мы повеселились на Новоселье и как жалко, что новоселье нельзя отмечать каждый год".

М.Э. Вырлина, воспитатель средней группы

Лето – не время отдыхать!

Традиционно июль и август – время ремонта в нашем детском саду. Вот и этот год не стал исключением. К новому учебному году был проведён косметический ремонт некоторых помещений, выступающий в роли некой волшебной палочки, способной за непродолжительное время и благодаря аккуратным и умелым рукам сотрудников, которые могут всё: штукатурить, шпаклевать, красить, клеить обои, шить и вырезать, выгодно преобразить пространство детского сада. И детский сад стал светлее и уютнее. И ждет – не дождется своих маленьких друзей и их родителей! Путешествие в страну детства продолжается!

Три цвета красками сияют – в «Кораблике» День флага отмечают!



В целях воспитания гражданско-патриотических чувств и сохранения традиций празднования Дня государственного флага 22 августа для детей старших и подготовительных групп была проведена игровая программа с элементами квеста «В поисках Российского Флага». На игровой площадке детей встретила девица Забавушка с загадками о символах России и проверила, знают ли дошколята цвета Флага и их значение. А когда Забава предложила ребятам торжественно поднять флаг, оказалось, что его украла Баба-Яга. И чтобы флаг вернуть, детям необходимо отправиться по станциям и выполнять различные задания.

На станции «Скатерть –самобранка» дошколятам было предложено накрыть на стол как исконно русским гостеприимным хозяевам. На станции «Сапоги – Скороходы» ребята соревновались в командной игре «Чья пара сапог быстрее». На станции «Собери матрёшку» детям надо было собрать один из символов России – матрёшку из множества разных по размеру и расцветке элементов. На спортивном участке дети поиграли с «медведем» в догонялки. После каждого выполненного задания на станциях дети получали частичку пазла с изображением Триколора.

Успешно выполнив все задания Бабы – Яги, дети собрали все части пазла в единый – получился российский триколор. После этого сказочная героиня вернула похищенный Флаг,

который под Гимн РФ был торжественно поднят над зданием детского сада. Этот торжественный момент дети встретили бурными аплодисментами.

Закончилось мероприятие весёлым флешмобом «Флажок» и песней «Матушка Земля», которую исполнила Вика из средней группы «Одуванчик», а подпевали ей все ребята нашего большого и дружного детского сада «Кораблик».

Детские сердца наполнились чувством радости, гордости за нашу великую державу - Россию!

М.А Борисова, музыкальный руководитель
Н.В. Соловьева, инструктор по физической культуре

Создание условий для лёгкой адаптации к детскому саду детей раннего дошкольного возраста

Скоро осенняя пора, а значит многие ребята пойдут в детский сад. Поступление ребёнка в дошкольное учреждение – один из сложных периодов в жизни ребёнка и родителей. В это время наблюдаются изменения в параметрах здоровья малыша, его эмоциональной сфере, психической деятельности. Само слово адаптация означает приспособление организма к изменившимся условиям жизни, к новой обстановке, которой и становится детский сад.

Легче всего адаптация протекает у малышей, которые умеют длительно, разнообразно и сосредоточенно действовать с игрушками и решать предметные задачи: собрать пирамидку, матрешку, элементы конструктора. Особенностью детей, которые с большим трудом привыкают к яслям, является низкий уровень предметной деятельности, в том числе игровой. Такие малыши быстро пресыщаются игрой, не могут сами найти себе занятия, постоянно требуют внимания взрослого, капризничают.

В первые дни пребывания малыша в дошкольном учреждении необходимо сформировать у ребенка положительную установку, желание идти в детский сад. Это зависит, в первую очередь, от умения и усилий воспитателей создать атмосферу тепла, уюта и благожелательности в группе.

Во время адаптационного периода важно также необходимо продумать и

организовать комфортную предметно-пространственную среду, зонированную в соответствии с требованиями ФГОС ДО. Мебель лучше разместить таким образом, чтобы она образовала маленькие "комнатки", в которых дети чувствуют себя комфортно. Хорошо, если в группе имеется небольшой "домик", где ребенок может побыть один, поиграть или отдохнуть. Необходим в группе и спортивный уголок, который удовлетворял бы потребность детей раннего дошкольного возраста в движении.

Малыши еще не владеют речью настолько, чтобы выразить четко свои чувства и эмоции.. Уголок изотворчества со свободным доступом детей к карандашам и бумаге поможет малышу выразить себя.

Формы работы в этот сложный для детей период должны стать преимущественно индивидуальными или подгрупповыми (с 3-4 детьми). Это может быть такая разнообразная деятельность как : игры с песком и водой, сенсорные игры (нанизывание колец пирамидки или шариков с отверстием на шнур), пальчиковые игры, речевые игры (песенки, потешки, прибаутки), рисование карандашами и красками, работа с пластилином, слушание негромкой, спокойной музыки, развитие движений.

Также обязательно применение таких форм работы как элементы телесной терапии (обнять, погладить).

Успешная адаптация ребенка к ДОУ во многом зависит от взаимных установок семьи и детского сада. Наиболее оптимально они складываются, если обе стороны осознают необходимость целенаправленного воздействия на ребенка и доверяют друг другу.

Слаженная работа педагогов, участие родителей и благополучный микроклимат в детском саду – залог оптимального течения адаптации детей раннего возраста к детскому саду.

Л.В.Мулюкина, Е.Е.Клевцова, воспитатели группы раннего возраста «Яблонька»

Клады в земле



Стелем в ямку серебро, прячем редкое добро -
Фанты, банты, бриллианты, петушиное перо,
И листок, и цветок, и цветастый лоскуток,
А поверх всего стекляшка, как над лужицей ледок.
Буду около ходить, тайну страшную таить...

(Иван Завражин)

Во время прогулок дети находят и показывают друг другу разные необычные листочки, камешки, травинки, палочки, цветочки, бумажки, пуговицы и монетки. Для ребят это большие сокровища, которые становятся содержимым «секретов».

26 августа, если посмотреть в календарь, отмечается День секретиков! Именно в этот день дети группы «Тюльпанчик» познакомились с волшебной игрой «Секретики», играть в которую очень просто. Чтобы никто не видел, нужно сделать в песке ямку, разложить там свою композицию из найденного материала, накрыть ее пластиковой крышкой или небьющимся стеклом. Потом все это надо закопать и сделать отметку. Тайник можно показать только самым лучшим друзьям – тем, кто не сломает его или не заберет себе спрятанные там «сокровища». Ребята с удовольствием и интересом составляли разнообразные «картины» и прятали их, вкладывая в «секрет» кусочек своей души!

Такие «секретики» очень полезная вещь: это и первый дизайнерский опыт, и развитие творческого мышления, фантазии, воображения и реализация потребности в творчестве при составлении композиций.

Создание «секретика» может стать настоящей семейной игрой, которая укрепит отношения между родителями и детьми. Например, взрослые могут рассказать ребенку о своих «секретиках», о том, как и где их было принято прятать, зачем, - и потом вместе сделать уже общий семейный секрет, который останется в памяти.

О.Г.Устимова, педагог-психолог

Плывет, плывет "Кораблик"	Редакционная коллегия: Сергеева Е.А., Журавлева Е.В., Семибратова А.С.	г. Гаврилов-Ям, ЧДОУ "Детский сад "Кораблик"
------------------------------	--	---